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Відновлювальне навчання слід розпочинати не пізніше 6 місяців після 

інсульту, або відразу після захворювання, коли до хворого повернулась 

свідомість.  

Сучасний стан відновлювального навчання при семантичній афазії вимагає 

чіткого врахування індивідуальних якостей особистості, тяжкості соматичного 

стану, умов життя і т.д. Це означає, що відновлювальну роботу слід проводити з 

урахуванням різних рівнів організації мовленнєвої діяльності. Водночас 

відновлення мовлення відбувається у процесі роботи над всією сферою суб’єкта 

з семантичною афазією.  

Таким чином, основною метою відновлення мовлення при семантичній 

афазії  є подолання центрального порушення у його зв’язках з іншими 

первинними та вторинними порушеннями мовлення. Відновлювальна робота є 

системною і довготривалою із застосуванням низки методів і прийомів. 

Література: 
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2. Цветкова Л.С. Афазия и восстановительное обучение. Москва: МПСИ, 

2001. 
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ОСОБЛИВОСТІ ІГРОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ З ЗАЇКАННЯМ  

Заїкання – це порушення темпу, ритму та плавності усного мовлення, 

зумовлене судомним станом м’язів артикуляційного апарату. У всьому світі 

визнано, що заїкання – важка проблема як в теоретичному, так і у практичному 

аспекті.  

У сучасній теорії і практиці логопедії умовно виділяють дві групи симптомів 

заїкання, які перебувають у тісному взаємозв’язку. Біологічні (фізіологічні): 

порушення центральної нервової системи та фізичного здоров’я, загальної та 

мовленнєвої моторики. Соціальні (психологічні): мовленнєві спотикання та інші 

порушення експресивного мовлення, феномен фіксованості на дефекті. 

Основними зовнішніми ознаками (симптомами) заїкання є виникаючі в момент 

мовлення судоми дихального, голосового або артикуляційного апарату. 
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Зазначені симптоми негативно впливають як на розвиток мовлення, так і на 

розвиток особистості дитини в цілому. 

Багато авторів (М. Зеєман, В. С. Кочергіна) вказували на різні особливості 

особистості та поведінки осіб із заїканням. У важких випадках дітям притаманні: 

підвищена дратівливість, образливість, плаксивість, негативізм, різні порушення 

апетиту та сну, підвищене потовиділення, схильність до застуди та інфекційних 

захворювань, фізична ослабленість, енурез. Та здебільшого переважають страхи, 

хвилювання, тривога, недовірливість, загальна напруженість, схильність до 

пітливості, почервоніння. 

Негативні чинники, що впливають на ігрову діяльність дітей із заїканням, 

полягають у недоліках мовленнєвого розвитку, зокрема у недосконалій 

звуковимові, збідненому словниковому запасі, порушенні граматичного 

мовленнєвого складу, а також зміні темпу мовлення. 

Одна група дітей неспроможна самостійно організувати цілеспрямовану гру. 

Вони бігають по кімнаті, не здатні самостійно організувати тривалу гру з 

іграшками. У грі разом із діями віддзеркалення спостерігається значна кількість 

ознайомлювальних і маніпулятивних дій. 

Іншу групу становлять діти, які можуть організувати гру з іграшками. Така 

гра характеризується певною стійкістю і зосередженістю дитини. Діти 

дошкільного віку із заїканням  граються з іграшками мовчки, лише інколи 

супроводжують свої дії копіюванням звуків або емоційними вигуками [1].  

У логопедичній практиці з дітьми, що заїкаються, дидактичні ігри – джерело 

морального і розумового розвитку, умова, формування особистості, мовлення і 

навичок спілкування. Саме у дидактичній грі найбільш ефективно можна 

здійснювати корекційний вплив на всі сторони  мовлення (лексичну, граматичну, 

зв’язне мовлення) і особистість дитини, яка заїкається, завойовуючи її любов і 

довіру, долаючи її сором’язливість у звичній і доступній для дитини формі 

діяльності.  

Різноманітні ігрові ситуації, вміло створені логопедом, спонукають дитину 

до вільного мовленнєвого спілкування, відволікають увагу від дефекту, 

представляють багаті можливості для здійснення цілеспрямованої психотерапії. 

Таким чином, різні види дидактичних ігор набувають на логопедичних 

заняттях з дітьми, що заїкаються, свого корекційно-розвивального значення та 

змісту. Це виражається з одного боку, у корекційному навчанні навичкам 

правильного мовлення і поведінки дитини одночасно з її розумовим та фізичним 

розвитком (дидактичні основи). З другого боку, при цьому відбувається 

корекційно-виховний вплив на формування в неї соціально-особистісних 

якостей, які визначають її правильні стосунки і взаємодію з оточуючими людьми 

(психокорекційні основи). Ефективність логопедичних занять від використання 

дидактичних ігор суттєво підвищується [2]. 

Література: 
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ОСОБИСТІСНО-ОРІЄНТОВАНИЙ ПІДХІД В КОРЕКЦІЙНО-

ЛОГОПЕДИЧНІЙ РОБОТІ З ДІТЬМИ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З   

ЗАГАЛЬНИМ НЕДОРОЗВИНЕННЯМ МОВЛЕННЯ 

Питання особистісно-орієнтованого підходу у розвитку дітей дошкільного 

віку з порушеннями мовлення є одним із ключових понять у логопедичній теорії 

та практиці. Постійно зростаюча кількість дітей із різноманітними формами 

мовленнєвої патології, яка негативно впливає на психіку, обумовлює складність 

проблеми особистісного розвитку дітей із загальним недорозвиненням мовлення. 

Особистісно-орієнтований підхід у корекційно-логопедичній роботі з дітьми 

із загальним недорозвиненням мовлення розглядали Р.Є. Левіна, Г.А. Волкова, 

Л.І. Лалаєва, Н.С. Жукова та інші науковці.  

В свою чергу базові принципи особистісно-орієнтованої педагогіки, яка на 

сьогоднішній день слугують основою для виявлення умов педагогічного 

супроводу дітей в спеціалізованій групі, були розроблені та сформульовані 

Т.І.Кулипіною, С.Д. Поляковою, Л.Н. Галігузовою та ін.   

Загальне недорозвинення мовлення – це різні складні мовленнєві розлади, 

при яких у дітей порушено формування всіх компонентів мовленнєвої системи, 

що відносяться до її звукової і смислової сторони, при нормальному слухові та 

інтелекті [2].  

В сучасній логопедії термін «недорозвинення мовлення» використовується 

для позначення якісно більш низького рівня сформованості тієї  чи іншої 

мовленнєвої функції або мовленнєвої системи в цілому. Недорозвинення 

мовлення не є самостійною нозологічною одиницею у медичному смислі цього 

поняття, цілісним однорідним розладом із єдиним патогенезом та механізмами. 

Зазвичай це сукупність декількох синдромів, які відрізняються за механізмами. 

У всіх дітей із загальним недорозвиненням мовлення завжди спостерігається 

порушення звуковимови, недорозвиток фонематичного слуху, помітне 

відставання в формуванні словникового запасу і граматичної будови. 
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